

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Károly főherceg Gyulafehérváron.

Gyulafehérvár, július 22. Károly főherceg udvarmestere kíséretében ide érkezett, Tóvis állomásnál Majláth püspök várta és annak kíséretébe jött. Innen kirándulásokat tesznek az érc-hegységbe és Vajdahunyadra. Minden tisztelgés ki van zárva.

Persa követ visszatérése.

Pétervár, július 22. Mirza Riza kán persa követ ma kihallgatáson volt a csárnánál, akinek átnyújtotta visszahívó levelét.

A belga király állapota.

Budapest, július 22. Gasteinből jelentik, hogy a belga király teljesen jól érzi magát. A tegnapi balesetnek semmi következménye nem lett.

A szerb király fenyegetőzése.

Belgrád, július 20. Sándor király a nisi választókerület szokásos üdvözlő táviratára az udvarmesterei hivatal által azt válaszolta, hogy nem fogadja el az üdvözlést, mert a nisi választók egyhangulag jelöltnek proklamálták Avakumovics liberális pártvezért, aki mindig a király intenciója ellen dolgozik. A király elmozdította állásából a nisi polgármestert és egyuttal tudatta a nisiekkal, hogy a nisi helőrséget más-hová fogja tenni, ha a nisiek megválasztják Avakumovicsot.

Orkán a délvidéken.

Verbőcz, július 22. Itt tegnap nagy orkán dult, az összes gabona keresztet a szomszéd határba teperte és így most nem tudják, kinek mennyi gabonája volt. A hatóság közbe lépett.

Elpusztult fűrészmalom.

Páris, július 22. A Vincennesben történt tűzvész elpusztította az egész Bowdlet-féle fűrészmalmot. Huszonöt család elvesztette minden vagyonát.

Orosz-török barátkozás.

Konstantinápoly, július 22. Mihajlovics Sándor nagyherceg a Kosztiszláv páncélos hajón délelőtt 11 órakor Bujuklimánba érkezett. Huszonegy ágyulövvel üdvözölték. Az ünnepélyes fo-

gadtatás után diszhintókon a Yildiz-palotába hajtattak, a hol a nagyherceget a szultán kihallgatáson fogadta.

Springer képviselőjelölt.

Budapest, július 22. A ferencvárosi társas körben tegnap este kiáltották a fővárosi IX. választókerület (Ferencváros és Kőbánya) szabad-
 elvűpárti képviselőjelöltjét.

Miután tudatták a nagyszámban megjelent párttagokkal, hogy Tolnay Lajos a kerület mostani képviselője nem lép fel többé, egyhangulag Springer Ferenc ügyvédet, fővárosi bizottsági tagot jelölték szabad-
 elvűpárti képviselőül.

Springer, aki tudvalevőleg a mult választáskor Tolnaynak függetlenségi Ugronista ellenjelöltje volt, a szabad-
 elvűpárti jelöltségét Széll Kálmán programja alapján elfogadta.

Pártelnökül Czigler Győzöt, alelnökül Kurfürst Miksát választották meg.

Pusztító vihar.

Stiege, július 22. A Haraban tegnap heves viharok voltak. A villám mintegy 30 helyen lecsapott.

Nagy tűzvész.

Budapest, július 22. Klenova községben (Zemplén megye) tegnap nagy tűzvész pusztított. 24 lakóház összes gabonanemével leégett és a tűznek két emberélet is áldozatul esett. Csak három ház volt biztosítva, a nyomor nagy.

Délafrikai háboru.

Fokváros, jul. 20. Az itteni lapok panaszkodnak, hogy Fokvárosban folyton szaporodik a büntett és az erőszakosság, hogy a hatóságok nem tesznek kellő rendőri óvintézkedést. A büntettek számát állandóan szaporítják azok a kétes jellemű elemek, a melyek a világ minden részéből jönnek Fokvárosba.

London, július 20. Asquith tegnap a tiszteletére adott lakomán beszédet mondott, a melyben azt hangoztatta, hogy Délafrikában új Kanada kezd fejlődni. Az államférfiak földadata az impériumot úgy alakítani, hogy érdemes legyen benne élni. A liberális politikának az imperiumot nem csak el kell ismernie, mint meglévő tény, hanem örömmel is kell üdvözölnie, mert a népet meg kell győzni róla, hogy a liberális párt, amelyre nyugodtan rá lehet bízni a birodalom jövőjét.

A kínai bonyodalom.

London, július 20. A Reuter-ügynökség jelentése szerint Pekingben az idegen követek most azon tanácskoznak, hogy mennyire lehetne a mostani vámtarifát, tekintve a kártérítés összegének kamatait, emelni. A kölcsön tárgyában folyó tárgyalások haladnak, remélik, hogy nem nagyon sokára sikerül a kérdést rendezni. A vámok tekintetében arra utalnak, hogy nagyon nem szabad emelni, hacsak Kína egyidejűleg nem biztosít megfelelő kereskedelmi kedvezményeket, hogy a vámok emelésével a kínai kereskedőkre nehezedő terhek ki-
 egyenlítődjenek.

Ticucin, jul. 30. A németek hatalmas kaszárnyákat építenek. — Véglegesen elhatározták, hogy az ideiglenes kormány még egy évig fennmaradjon.

Erzsébet főhercegnő eljegyzési híre.

— Távirati tudósítás. —

Ferdinánd bolgár fejedelemről legutóbb az a hír terjedt el az egész európai sajtóban, hogy legközelebb eljegyzi Xenia hercegnőt, a montenegrói fejedelem leányát. Ezt a hirt körülbelül három héten át lansziroztak Cettin-jéből jobb sorsra méltó kitartással.

Most a bécsi „Vaterland“, melynek összeköttetése a Koburg családdal ismeretes, lefújja ezt az eljegyzési hirt és ezzel egyidejűleg azt jelentik Szt.-Antalról, hogy Ferdinánd fejedelem bátyja, Koburg Fülöp látogatására oda érkezett. Bécsi tudósítónk ezzel a látogatással összefüggésben ma azt a szenzációs hirt jelenti, hogy bizonyos körökben a legnagyobb határozottsággal beszélnek arról, hogy Ferdinánd el fogja jegyezni Erzsébet főhercegnőt, Stefánia leányát. Ferdinánd fejedelem állítólag éppen azért jött haza, hogy ezt a dolgot családi tanácsban megbeszélje.

A tudósítónk megjegyzi azonban, hogy ez az eljegyzési hír a bécsi szerb követség köréből szivárgott ki, ami annak a föltevésnek ad alapot, hogy azt viszont Belgrádból lanszirozták. Hogy a hír mennyiben felel meg a valóságnak, azt a jelen pillanatban nem tudjuk, annyi azonban bizonyos, hogy úgy a cettinjei, mint a belgrádi hír bizonyos célzattal röppített világgá, melyet megért mindenki, aki számol azzal az antagonizmussal, mely a montenegrói és szerb udvar között fennáll.

Bika szálloda.

Hétfőn, július 22-én a „Bika szálloda első udvarhelyiségében Debreczen szab. kir. város elite közönségének a most helyben időző m. kir Honvéd katonazenekar által karmesterük személyes közreműködése mellett

nagy hangverseny
 az üzletvezető.

☛ Szabad bemenet ☛

VIDÉK.

Baleset a malomban. Biró Ferencz Hunyady-László malom munkása a gabona szállító liftről lezuhant a mélybe és az ott larakott vas rudakra esett. A jelentékenyen megsérült munkást Barna Ármin dr. vette kezelés alá. Komádiból hasonló szerencsétlenséget jelentenek. Mészáros István az egyesült komádi gőzhenger malmok fűtője a súly kerék forgása közben ott dolgoztatott, tisztogatott a gépen, e közben a kerék zubbonya ujjánál fogva magához rántotta s jobb karját borzalmasan összezúzta. A sürgősen hívott orvos Kiss Vilmos dr. kekötözte sebeit a szerencsétlen embernek, ki vigyázatlansága folytán aligha veszi többé hasznát jobb kezének.

Vesztett ebek garázdálkodása. Berettyó-Ujfaluban — mint levelezőnk írja, — a napokban újra garázdálkodott egy vesztett állat. Kathó Istvánt marta meg ez a kutya. Az állatot felboncolták s kiderült, hogy vesztett volt. Kathó Istvánt felszállították a Pasteur-féle intézetbe. — Gáborján községben Török László dr. járásorvos leányát harapta meg kedvenc kutyája. A szerencsétlenül járt leányt szintén felszállították Budapestre.

A cséplőgép áldozata. A rettenetes gépnek megint van, mindig van áldozata. Télen a gyárak lüktető lármáján ütődik át a halálos kiáltás, nyár évadján kúnt a szérűn esik a baj, ahol a termést csépli, nyomtatja a munkások hada. Ma nagy szerencsétlenséget okozott a cséplőgép. Nagyvárad szomszédságában: Rontón történt a halálos baleset. Kint a határban csépeltek az életet. Bungó Mariska 18 éves leány az etető-asztalon sürgött-forgott! Egy szerencsétlen pillanatban valami buzaszemen megcsuszott a papucsá s a másik pillanatban velőthasogató sikoltás remegtette meg az embereket. A szegény leány lábát elkapta a gép s valósággal pozdorjává zúzta össze. Hiába állította meg a kereket Balogh Sándor gépész, a rettenő masina már elvégezte munkáját. A leány holttestét véres czafatokban szedték ki a fogas kerekek közül. A hatóság vizsgálatot indított s megállapította, hogy a szerencsétlenség mulasztás folytán történt, amennyiben az etető szájához a védődeszka nem volt felcsatolva. A nagyvárad kir. ügyészség részéről Vámosy Mihály dr. kir. alügyész szállt ki a katasztrófa helyére.

A honvédszenekar hangversenye a Bikában.

Az I-ső honvéd-kerületi parancsnokság országghírű katonai zenekara hangversenyezett tegnap a Bika-szálló nagytermében. Sok szép hirt hallottunk a zenekarról, még többet művész karmesteréről, de az, a mit hallottunk, felülmulta mindazt, amit képzeletben alkotunk. Annál kevésbé tudjuk megmagyarázni a debreczeni közönség gondolkodását, hogy oly kevesen keresték

azt fel ezt a művészi számba menő eseményt. A 600 személyre való teremben mindössze 119-en voltak.

Mert minden tulzás nélkül mondhatjuk, hogy ilyesvalamit Debreczenben még nem halottunk és nagyon sokat vesztettek mindazok, a kik tegnap nem voltak ott. Magában a zenekarban — bár csak fele van itt — van 8 primhegedű 4 második hegedű, 3 nagybőgő, 2 kisbőgő, 4 brácsás, egy cimbalmos, egy hárfás, 6 fafuvós és 7 rézfuvós zenész. Az egész 40 tagból álló zenekar pedig oly precízitással játszik, hogy bátran helyet foglalhatna bármely filharmoniai koncertben, a minthogy a zenészek egy része allandóan működik is ezeken a hangversenyeken.

Magát a karmestert, *Bachót* nem akarjuk a zenei tudásban kvalifikálni, de annyi bizonyos, hogy elegánsabban és fesztelenebbül dirigáló karmestert ma nem találunk nála az országban. Kezében alig mozdul a karmesteri pálcza, nem is azzal, de szemével uralkodik a zenekaron.

A nyolcz számból álló műsorból legnagyobb hatást keltett magának *Bachó* karmesternek, *Magyar Ábránd*-ja. A szám közepe tájába beszótt *Hymnus*-nak második része olyan volt, mint az égzengés, egyszerű és megdöbbentő. Néma csendben hallgatta végig a közönség s mikor vége volt, olyan freaetikus tapsviharban tört ki, a milyenben régen volt része a *Bika* terméknek.

Rádásul eljátszották a *Rákóczy* indulót.

Ami a kivitelt illeti, legnagyobb stylan adták elő a *Sába királynője* indulóját. A karmesteri pálcza lüktetése szerint valósággal élt a zenekar s *Goldmark*-nak keleties buja zenéje megragadta a hallgatóság minden idegét.

Ezeket emeltük ki a műsorból, de még a legutolsó szám is külömb volt a legjobbnál, a mit mi Debreczenben hallottunk.

Ma este a *Bika* szálló udvarkertjében játszanak és pedig biztosra vesszük, hogy ezuttal zsufolt hallgatóság előtt. Mert nem hisszük, hogy a ki egyszer hallotta ezt a zenekart, minden ismerősét ne kapacitálja a meghallgatásra.

ÚJDONSÁGOK.

*** Az önkéntes temetése.** A gyakorlótéren történt katasztrófa szerencsétlen áldozatát tegnap óriási részvét mellett kísérték ki a vasúthoz, honnan szülőföldjére, Czeglédre szállították. Az általános részvét, melyet a szerencsétlen véget ért önkéntes iránt Debreczen közönsége tanusított impozáns módon nyilatkozott meg a temetés alatt, mely ezekre menő tömeg kíséretében folyt le. Már a városon kívül eső kórházat ellepte az óriási közönség úgy, hogy a kapukat be kel-

lett zárni a tolongók előtt. Az udvaron ez alatt folyt le a gyászszertartás, mely után dr. Wolafka Nándor püspök rövid szép imát mondott. — Azután megindult az impozáns gyászmenet. Elöl egy szakasz gyalogság, utána a honvédszenekar. A gyászkocsit jobb felől a honvéd, bal felől a közös hadseregbeli önkéntesek kísérték. A kocsit a fájdalomtól megtört ősz atya és a század tisztikara követte. Végül a menetet egy szakasz katonaság zárta be. Az utcákat, merre a menet elvonult, mindent óriási néptömeg kétsorofalat képezve várta és kísérté ki a vonathoz, hol a koporsót beszentelve elhelyezték a vasúti kocsiba. A holttestet még az éj folyamán Czeglédre szállították, hol ma délután fogják örök nyugalomra helyezni.

*** Új karmester.** Az ács ifjusági dalegylet eddigi karmestere, Boros Lajos ur egészségi szempontból ezen állásáról lemondott. Helyébe Kőkert Gusztáv urat választotta meg karmesterének, ki működését meg is kezdte.

*** Véresre verte a szeretőjét.** Tegnap délelőtt izgalmas jelenet játszódott le a Jókai utca 46. számú házban, hol Bodnár Imre vadházasságban élt Hajnal Zsófia 66 éves öreg asszonnyal. Ez előtt 28 évvel kerültek egymáshoz s ez idő alatt a legnagyobb egyetértésben es békességben éltek. Tegnap Bodnár Imre az Ondódról jött haza kissé ittas állapotban. Valamicsekélység miatt összevesztek, mely véres verekedéssé fajult. A feldühödött Bodnár pusztakézzel véresre verte Hajnal Zsófiát, ki az ütések elől az udvarra menekült. Bodnár mindenütt a nyomában volt, míg végre újra utól érte, földre teperte s fojtogatni kezdte. A szegény szorongatott asszony segélyére a ház lakói jöttek, kik kiszabadították a már fuldokló asszonyt. Hajnal Zsófia orvosi látelület vétetett fel magáról és feljelentette Bodnár Imrét a rendőrségnél, hol ereje már elhagyta s annyira rosszul lett, hogy a rendőrség ápolás végett beszállította a kózkórházba.

*** Eljegyzés.** Adler Ignácz b.-derecskei kereskedő eljegyezte Kiss Ignácz kedves leányát, Sárika kisasszonyt M.-Pétersől.

*** Kőharc az utcán.** A Zugó-utca csendjét tegnap két részeg állapotban levő ember üvöltése zavarta meg. Szabó József kőműves és Kozma Péter favágó, kik alig néhány perccel előbb még a legnagyobb egyetértésben, egymás karjába fűződve daloltak végig az utcán, most hangos csatakiáltást hallatva támadtak egymás ellen. Az uton elszórva heveső tégladarabokat 10—15 lépés távolságról egymás ellen dobálták s ezt oly lármával közt cselekedték, hogy az egész utca lakosságát maguk köré csöditették. A kőharcnak az odaérkező rendőrök vetettek véget, kik a botrányt okozók ellen megtették a feljelentést.

*** Baleset a cséplésnél.** A cséplésnél előforduló gyakori borzasztó balesetek száma imét szaporodott. Agárdi Pálue a cséplőgép mellett dolgozott. A veszedelmes cséplőgép egy vigyázatlan pillanatban bal kezét befogta és a szerencsétlen munkásné kezét összeroncsolta. A súlyosan sérült asszonyt beszállították a kózkórházba.

* **Aratás.** Az alföld nagyobb részében a gabona termésében, a kóros elősdiék és egyéb elemi csapások többé kevésbé majdnem mindenütt kárt ejtettek. Ma már, amikor sokfelé próbacséplések is folynak, mindinkább erősödik az a sajnálatos tudat, hogy az ideai buzatermés jelentékenyen kisebb a múlt évinél. Csalódás éri az idén a gazdát minden kalászos termésnél, de mindannyi közt legérzékenyebb a veszteség az ország főtermésénél, a búzánál. Az ország gabona-termése országsszerte jóval mögötte maradt annak, a mit a gazdák még pár hét előtt is remélhetni véltek; úgy, hogy mindennemű szalmás gabonából még csak a tühetőnél is gyöngébb termésük van. Egészen hibátlan buza, rozs, árpa, vagy zab az ország nagy részében és különösen az Alföld nagy részében ritkaságszámba megy. A szőlőtermés kilátása változatlanul kedvező maradt.

* **Halálozás.** Felkérattunk a következő gyászjelentés közzétételére: Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük Beregszászi Ruzsa Lajos nyugalmazott posta és távirat tisztnek hosszas szenvedés és az ájtatos szentségek felvétele után történt gyászos elhunytát. Drága halottunk temetése ma délután 4 órakor lesz, Nagyszappanos-utca 14. sz. háztól. A temetésre a boldogult kártársait, barátjait és ismerőseit tisztelettel meghívjuk. Bánatos felesége özv. Beregszászi Ruzsa Lajosné szül. Vácsi Erzsébet. Sógora Kádár János és neje sz. Vári Roza, Vári József és családja, Vári János ref. lelkész és családja.

A Vilmos huszárok lóversenye.

Nagy és disztes közönség sereglett ki a nyulási lóversenyterre, a hol a Vilmos-huszárok tisztikara által rendezett lóversenyeket nézték végig. Az ügyesen összeállított program, a legérdekesebb futamokra nyújtott élvezetes kilátást. A rendőrség pedig kedves figyelemével elhalmozta a lóverseny iránt érdeklődő nagy közönséget. Eltekintve attól, hogy teljesen díjmentesen becsájtották rendelkezésére a tribünöket, az érkező vendégek közt huszárokkal programot osztattak szét, melyért pénzt nem fogadtak el. A nagy tribün előcsarnokában voltak közszemlére kiállítva a verseny díjakul kitűzött tiszteletdíjak, melyek között igen sok művészi kivitelű tárgy volt. Középen volt elhelyezve egy nagy ezüst serleg, melyet az első verseny tiszteletdíjául Ő. kir. Fensége Don Miguel Braganzai herceg ezredes tűzött ki. Művészi kivitelű az a likőrös készlettel berendezett asztal, melyet Ő. kir. fensége Ferencz József braganzai herceg hadnagy küldött. Figyelemre méltó, valódi művészi alkotás a hölgyek tiszteletdíja, egy sportképeket tartalmazó spanyolfal, melynek másik oldala fénykép albumul szolgál.

A verseny eredménye a következő:

I. **Félvér akadályverseny,** 4000 mé-

ter. **Futottak:** Dóry László kapitány „Marczá“-ja, Nedeczky Ferencz kapitány „Julcsá“-ja, Bászó Durneisz Gyula főhadnagy „Svengáli“-ja, Lichtenstein Pál hadnagy „Kedves“-e, Hélik Andor egyéves önkéntes „Kökény“-e, gróf Haller Jenő „Bajos“-a. Az első tiszteletdíjat a nagy ezüst serleget „Svengáli“ szerezte meg báró Durneisz főhadnagynak, második „Marcsa“, harmadik „Kedves“, negyedik „Kökény“ lett.

II. **Altisztek akadályversenye.** 3200 méter. Futott minden századtól két altiszt összesen tizenketten. Első lett a hatodik századtól Boez káplár, második a negyedik századtól Törő őrmester, harmadik az első századtól Takács őrmester, negyedik a negyedik századtól Bőr őrmester. Az első ezüst órát és pénzzel telt erszényt, a többiek tömött erszényt kaptak.

III. **Tiszti szolgálati lovak akadályversenye.** 3200 méter. **Futottak:** Nedeczky Ferencz kapitány „Tojás“ nevű lova, Bugariski Sándor főhadnagy „Taraj“-a, Kunze Gusztáv főhadnagy „Tinktura“-ja, Lichtenstein Pál hadnagy „Jámber“-ja, Worisek Ernő hadnagy „Signal“-ja. Elsőnek Jámber jött be és ezzel Lichtenstein Pál hadnagy nyerte a hölgyek díját, második Signal, harmadik Tinktura, negyedik Tojás.

IV. **Gátverseny.** 2400 méter. **Futottak:** Chernel viktor kapitány „Katika“-ja, Kunze Gusztáv „Werther“-je, Edlinger Oszkár „Vagyon“-ja, gróf Starhemberg Vilmos kapitány „Jugurtha“-ja, gróf Haller Jenő hadnagy „Darlington“-ja. Elsőnek érkezett be „Jugurtha“, második Vagyon, harmadik Werther, negyedik Katika.

V. **Huszárok vadászversenye.** Résztvett tizenkét huszár, minden századtól kettő: Első lett a negyedik századtól Szőke, második és harmadik az ötödik századtól Szalók és Szilávik, negyedik az első századtól Nagy. Ezüst órát és pénzzel telt erszényt kaptak.

VI. **Tiszti szolgálati lovak akadályversenye.** Távoiság 4000 méter. **Futottak:** Báró Sevaben Durneisz Gyula főhadnagy „Marina“-ja, Klément Pál hadnagy „Pantheon“-ja, Edlinger Oszkár hadnagy „Rokolya“-ja, báró Podmaniczky Béla hadnagy „Palócz“-a. Első díjat az Ő. kir. Fensége Ferencz József braganzai herceg által kitűzött likőrös készlettel felszerelt asztalt „Palócz“ szerezte meg báró Podmaniczky Béla hadnagynak, második „Marina“, harmadik „Rokolya“.

VII. **Nagy akadályverseny.** 4800 méter. **Futottak:** Báró Berg Hermann kapitány „Red-Coral“-ja, Strada Gyula kapitány „Gestor“-ja, gróf Starhemberg Vilmos kapitány „Paquin“-ja, gróf Haller Jenő hadnagy „Rajta“-ja. Első díjat nyerte „Paquin“, második „Red-Coral“, harmadikat „Gestor“, negyediket „Rajta“.

A versenyek tartama alatt báró Leonhardy Károly ezredes köszönetét fejezte ki a lovaregylet ügybuzgó titkárnak, Engesszer Józsefnek, a lóverseny érdekében kifejtett szorgalmáért és arra kérte, hogy fogadja el a Vilmos-husároktól az emlékül átnyújtott aranyórát. E kedves és nem remélt figyelem annyira meglepte Engesszert,

hogy alig tudta néhány szóval kifejezni köszönetét.

A versenyek végeztével a közönség jelenlétében osztotta ki a bizottság, mely magas rangú tisztből állott — a tiszteletdíjakat. A győztes lovasokat az egybeült közönség lelkesen megéljenxte.

CSARNOK.

A veres sapka. A debreczeni iparos ifjakkól alakult műkedvelő társaság tegnap a Margit-fürdő dísztermében jótékony célú műkedvelő előadást tartott. — Vidor Pál 3 felvonásos népszínművét a Veres sapkát adták elő, műkedvelőktől nem várt gördülékeny előadásban. A szereplők mindannyian igyekeztek feladatukat megoldani, különösen jól alakítottak Hadházi Zsuzsika Örsze szerepében, továbbá Gombácsi Mariska kisasszony, Takács József, Somogyi István, Szentesi Pál. Az előadást Somogyi István szavallatával kezdték meg. Pókainé, Gyulai Pál remek alkotását szavallta, melyért a közönség tetesnyilvánítással tüntette ki. Az előadást táncz követte, mely a kora reggeli óráig tartott. A zenét Kiss Béla zenekara szolgáltatta. A mulatság bizonyára szép összeget eredményezett a jótékony célra.

CSARNOK.

A talizmán.

— Regény. —

Irta: **Fenyvessy Béla.**

(Folytatás.)

A kapitány ezt olyan lelkesedéssel mondta el, hogy a Köröndyné bizalma csak jobban fölébredt.

— De hát hol van meg a talizmán? — kérdezte.

— Ott kell lenni most is, ahol jóltevőm viselte.

— Ki tudja? Hátha az utolsó percekben levette valaki. Ő mondta kedves fiam, hogy Jerák Demeter tudott a talizmán titkáról. Neki akkor érdekében állott, hogy bánatunkat felhasználja s elvegye a talizmánt.

— Ezt nem gondolom. Ha így lenne, nem tették volna szavaim azt a hatást, amit tettem. Mert mikor én ide megérkeztem, első utam őhozzá vezetett. Vidám mulatság volt nála. Onnan hívtam ki. Meglepték szavaim, különösen az, mikor azt mondtam neki, hogy bitorolja a vagyont. Akkor még csak erélyeskedett, de mikor azt mondtam neki, hogy a talizmánról én is tudok és hogy a talizmán fel fogja fedezni a valót, akkor elsápedt s ezzel elárulta magát. Ő hamis végrendeletet csinált, azon az alapon bitorolja a vagyont. Bizonyára tudja azt, hogy az utolsó napon senkinek sem jutott eszébe, hogy elvegye a talizmánt és ő hagyta, hogy ott maradjon a halott mellén és elvigye magával a sirba.

— Ezt hiszed?

— Ezt!

— És mit lehetne tenni?

— Kivesszük a talizmánt. Hiszen még mindössze három hónapja az esetnek. A Törvény, ha ezzel az érvelésünkkel állunk elő, segítségünkre lesz és elrendeli az exhumálást.

— Igaz! Igaz! Óh, hogy én előbb nem tudtam a talizmán titkáról, azóta már a birtokomban lehetne az is, a vagyon is. Milyen s mennyi keserű naptól mentettem volna meg magamat s az én drága jó leányomat, Helént is, aki kényelemhez, boldogsághoz, gondtalan élethez volt szokva.

— Azt a kényelmet, nyugalmat, gondtalan és boldog életet adom én vissza drága menyasszonyomnak, — szölt lelkesülten Tomori Jenő.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Díja: 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések

felvételnek a
kiadóhivatalban,
Főtér, Biedermann-palota.

Allást keresők

munkaadók,
vevők és eladók,
bérlők

bérbeadók

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek

a „Debreczeni Újság“

APRÓ HIRDETÉSEK rovatában.

Keresek egy csinos butorozott szobát lehetőleg kertre nyíló, emelet vagy földszinten, fürdő-szoba használatával Czimet az ár megjelölésével szoba ur czimén a kiadóhivatalba kérek.

Egy hivatalnok a német nyelv elsajátítása miatt ismeretséget kötne oly egyénnel, kivel szabad óráiban társalogná. Választ hivatalnok jelige alatt a kiadóhivatalba kérem.

Harizsnyákat és fuszekliket szépen és olcsón fejelek.
Rákóczy utca 18.

Zab a legjobb minőségben jutányosan kapható Tizenháromváros 39. sz.

Ügyes ügynököt keresek. Értekezhetni: Pacsirta-utca 17. sz. a.

Homokkertben 865 □-öli szálló gazdasági épülettel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Három hold onódó föld eladó. Értekezhetni: Csók-utca 6 sz. a.

Igyunk ebesi ártézi üdítő vizet.
Kapható minden fűszerüzletben. Főraktár: Piacz-utca 7. szám.

Köhögésnél legjobb a Borsy-főle Pemetefü cukorka.
Kapható Borsy-cukrászdában és Jóna és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Katona keztyük mosása, javításával együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. szám.

Hajvágógépek, angol aczélollkó, beretvák, kések nagy választékban jutányos árban beszerezhetők Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Glazé-keztyük tisztítását jutányos áron vállalom. — Péterfia-utca 37. sz.

Elköltözés miatt többféle butorok egyenként, vagy együttesen, 2 kisebb vaskályha, meidinger elegáns töltő kályha, mangorló, felhuzó csigás kötél, stb. stb. eladók. Czim a kiadóhivatalban.

Áthelyezés következtében, Vigkedvü-Mihály-utcai 9 sz. ház jutányos árban eladó, esetleg aug. 1-től kiadó. Áll 3 szoba és melléképületekből, magános udvar. Bővebbet ugyan ott a tulajdonosnál.

Kiadó

Piacz-utca 42. szám
(Biedermann házban)

egy lakás

a földszinten, áll 3 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának
is alkalmas két szoba,

egy
bolthelyiség

augusztus 1-től kiadó. Értekezhetni: ugyanott a tulajdonossal.



Sirkövek

a leg olcsóbban kaphatók
a debreczeni
köiipar vállalata
KHON ÉS TÁRS
sirköraktárában

Debreczen, Piacz u 5

M. Á. vasutak menetrendje 1901. május hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4	10
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9	01
Budapest-Nagyvárad felé	d. u.	12	36
Budapest-Nagyvárad felé	este	10	27
P.-Ladány-Nagyv. minden kedden	déli	12	—
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	8	10
Szatmár-M.-Sziget felé	d. u.	3	56
Szatmár-M.-Sziget felé	es e	7	58
Szatmár-M.-Sziget felé	éjjel	2	56
Szatmár-M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17
Szatmár-M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6	46
Csak Szatmárig	reg.	5	10
Miskolc-Kassa felé	reg.	8	—
Miskolc-Kassa felé	este	6	58
Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01
	reg.	5	28
	reg.	5	51
H.-Böszörmény- B.-Sz.-Mihály felé	d. u.	4	06
	d. u.	4	15
	d. e.	11	20
	d. e.	11	29
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól.	reg.	4	42
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	5	—
Ohat-Kócs-Polgár felé m. á. v.-tól	d. u.	4	21
Ohat-Kócs-Polgár felé vásártérről	d. u.	4	31
Derecske-Nagy-Léta felé	reg.	9	38
Derecske-Nagy-Léta felé	d. u.	4	31
Budapestre érkezik:			
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v.	d. u.	14	—
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.	este	8	50
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.	reg.	5	10
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.	este	9	40
Budapestről—Debreczenbe indul:			
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.	reg.	6	50
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.	reg.	8	30
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v.	d. u.	2	00
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. (P. Ladányig gy. v. átszállítással)	este	9	15
Debreczenbe érkezik:			
Budapest felől gy. v.	d. e.	11	44
Budapest-Nagyvárad felől	d. u.	3	36
Budapest-Nagyvárad felől gy. v.	este	6	36
Budapest-Nagyvárad felől	éjjel	2	38
Budapest felől	reg.	7	41
Kolozsvár-Nagyvárad felől	reg.	5	03
M.-Sziget-Szatmár felől	reg.	7	32
" " " " " " " " " " " "	d. u.	12	16
" " " " " " " " " " " "	d. u.	8	55
M.-Sziget-Szatmár felől	este	10	12
Csak Szatmárról	este	6	45
" " " " " " " " " " " "	reg.	8	46
Kassa-Miskolc felől	reg.	8	07
Kassa-S.-A.-Ujhely-Szerencs felől	déli	12	07
Kassa-Miskolc felől	este	7	53
" " " " " " " " " " " "	reg.	8	03
" " " " " " " " " " " "	reg.	8	17
B.-Sz.-Mihály- H.-Böszörm. felől	este	6	14
" " " " " " " " " " " "	este	6	35
" " " " " " " " " " " "	d. u.	3	21
" " " " " " " " " " " "	d. u.	3	30
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5	28
" " " " " " " " " " " "	d. u.	5	45
Ohat-Kócs-Polgár felől vásártérről	g.	7	42
" " " " " " " " " " " "	reg.	8	—
Derecske-Nagy-Léta felől	reg.	7	18
" " " " " " " " " " " "	d. u.	3	13

Melyik a legjobb szépítő folyadék?

MOLLITERGIN

mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, nem zsiroz, teljesen ártalmatlan.

Hatása meglepően gyors.

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits J.

a Kigyóhoz címzett gyógyszerárában,
Debreczenben.